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ُ
ᘘةٍ  أشᜓالٍ  مساحات أحسُبُ   : الدّرس فكرة

᠓
 .ومُحᘭطاتها  مُرك

  

بٌ  شᜓلٌ : المُصطلحاتُ 
᠓
  .مُرك
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ᜓلُ 
ّ

 الش
بُ 

᠓
 ناتجٌ  المُرك
  تركᘭب عن

 ᡧ ᢕᣌشᜓل  
 ᡧ ᢕᣌّأو  هندسي  

 ᡵᣂᜧأ.  

  

 شᜓلٍ  مُحᘭطُ 
بٍ 

᠓
  ناتج᠏  مُرك

ع᠏  قصّ  من   مᗖᖁُــّ
  مُستطᘭلٍ  أو 

  إحدى  من
  ᛒُساوي زواᘌاهُ 

ع مُحᘭط   المᗖᖁُــّ
  المُستطᘭل أو 

  .القصّ  قᘘل

  

 
᠑

لاحظ
᠑
ᢝ  أ

ᡧᣚ  
  الشّᜓل
  أنّ   المُجاور 

 الشّᜓل مُحᘭط
 ᗷعد   النّاتج

  ᛒُساوي القصّ 
 مُحᘭط

  المُستطᘭل
؛ ᢕᣂب᜻ال  

المُحᘭط   فᜓلا
    ᛒُساوي ين
  ٣٨cm  
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  مثال

  المُجاور  الشّᜓل مُحᘭط أحسُبُ 

  الجواب 

  قصّ  عن  ناتجٌ  المُجاورُ  الشّᜓلُ 
᠏  مُستطᘭلٍ  ᢕᣂهُ  صغ

᠑
  وعرضُهُ m ٦ طول

٤ mان  أحد  من᛿لٍ  أرᘭمُستط   ᠏ ᢕᣂكب.  

 مُحᘭط ᛒُساوي مُحᘭطُهُ  إذن: 
  .ال᜻بᢕᣂ  المُستطᘭل
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هُ  
᠑
ᝏملُ  الشّᜓل،  في تُجُ  مُستطᘭلٌ  طول

᠑
أ

١١m وعرضُهُ  ١٠m 

 محيط  المستطيل:                
               P = 2� + 2� 

 1=�   ,11=�  :نعوض
0                

  P =2 × 11 + 2 ×10 

 نضرب  ثم  نجمع:  
 P =22+20=42 � 

 � 42 :إذن؛  محيط  الشكل  يسُاوي
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بٍ  شᜓلٍ  مساحة لحساب
᠓
ᢝ  مُرك

ᡧᣎُمكنᘌُ  ض᠍اᘌأقسمهُ  أن أ ᣠلاتٍ مُ  إᘭعاتٍ، ستطᗖّᖁُم وم
ُ
  أحسُب ث

 .وأجمعها  الأشᜓال  هذه مساحات

  

  مثال 

ᢝ  الحدᘌقة مُخطّط  مساحة أحسُبُ 
ᡧᣚ  

  .المُجاور الشّᜓل

  الجواب 
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ب 
᠓
  ١:  أقسمُ  الشّᜓل المُرك

ُ
 .الطᗫᖁّقة

ب إᣠ مُستطᘭلٍ  
᠓
أقسمُ   الشّᜓل المُرك

   ᡧ ᢕᣌعاد  الشّᜓلᗷمّ  أجدُ   أ
ُ
ع᠏، ث ومᗖᖁُــّ

 ᡧ ᢕᣌالنّاتج. 
 �×�=A1 :مساحة  المستطيل

   ,  �� 4=� نعوض
�=2 �� 

A1=4×2=8 �
�2 

 �×�=A2 :مساحة  المُربع

 �� 8=� نعوض
A2=8×8=64 
��2 

 

إذن؛  مساحة   الشكل  الذي  يمُثل  
 A=A1+A2=8+64=72 :الحديقة

��2 
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  ٢:  أستعملُ  الطᖁّح
ُ
 .الطᗫᖁّقة

ᢝ  حسابُ  مساحة  الشّᜓل   ᡧᣎُمكنᘌُ
ب  عن  طᗫᖁق طᖁح  مساحة  الجُزء  

᠓
المُرك

ون الأبᘭض)
᠓
 المفقود  (ᗷالل

 ᢕᣂب᜻ل الᘭمن مساحة  المُستط. 
مساحة المُستطᘭل 

 ᢕᣂب᜻ال 
A1=�×� 

�   ,  �� 10=� نعوض
=8 �� 

A1=10×8=8
0 ��2 

مساحة  
 المنطقة  المفقودة 

A2=�×� 

 ,  �� 4=� نعوض
  �=2 �� 

A2=4×2=8 
��2 

إذن؛  مساحة   الشكل  الذي  يمُثل  
-A=A1-A2=80 :الحديقة

8=72 ��2 

  ᢝ
ᡧᣚ  

ٌ
  أنّ  الإجاᗷة مᙬُساوᗫة

᠑
ونلاحظ

 ᡧ ᢕᣌقتᗫᖁّالط. 
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